

葡萄熟了 丽阳村庭院经济火了

本报讯 通讯员赵志媛报道:走进阜康市城关镇丽阳村的农家小院,家家户户庭院干净整洁、绿意盎然,整齐的葡萄藤架爬满了碧绿的枝蔓,片片绿叶下一串串葡萄晶莹剔透、长势喜人。这看似不起眼的小小葡萄果,串起了村民的增收致富梦。

年初以来,新疆天池管理委员会驻阜康市城关镇丽阳村工作队、村“两委”在入户走访过程中发现,丽阳村有近五分之一的农户庭院里葡萄长势良好。经过商议后,驻村工作队、村“两委”策划“葡萄熟了”活动,鼓励和引导村民以小庭院为载体,以家庭为单元,利用房前屋后闲置土地发展庭院经济,变“静资源”为“动资产”,变“荒废地”为“致富田”,将小庭院变为家家户户增收的大产业。

“我们对院子里的葡萄进行精细化管理,今年院子里的葡萄已经全部订出去了,我能有2000元左右的收入”。村民买合素提·若子拿着剪刀穿梭在葡萄架下,一边采摘成熟的葡萄,一边畅聊丰收的景象。

想要发展庭院经济,村庄基础设施建设很关键。近年来,镇村两级党委、政府争取乡村振兴、援疆资金1470余万元,对“三网”、公共区域等基础设施进行提升改造,全村道路硬化率、供水保障率、卫生厕所普及率、生活污水处理率、供暖管网覆盖率均达到了100%。

村子美了,小家也要美起来。在驻村工作队、村“两委”、党员干部的带动



近日,城关镇丽阳村举行“葡萄熟了”活动,村民和游客欢聚一堂,欣赏舞蹈,品尝葡萄。

古丽米娜·阿不都 摄

下,村民全面清理整治房前屋后的环境卫生,开展庭院美化、亮化、绿化行动。通过“红黑榜”评比、“美丽庭院”评选,大家在庭院经济建设中获得更多参与感,实现了美化农家、扮靓乡村、农民致富的目标。

村民阿可然木·艾买提乐呵呵地说:“以前葡萄熟了,有些会被小鸟吃掉,今年不一样了,我们搭上了庭院经济的东风,村里帮我们做宣传,真没想到还能挣这么多钱。”

丽阳村还推行“党支部+农户”模式,由村党支部对庭院环境好且种有葡萄、蔬菜等特色产品的农户庭院进行挂牌,通过

微信、抖音等宣传销售信息,帮助农户对接销路,目前已为全村42户示范户进行挂牌,帮助村民售卖葡萄500公斤,庭院经济效益逐步凸显。

“后续,我们还将不断调整措施,大力发展‘庭院+种养’‘庭院+农耕体验’‘庭院+休闲旅游’等各具特色的庭院经济发展模式,开展‘桑葚熟了’‘西红柿熟了’等系列活动,让农户种得出、有销路,户均增收1500元以上,真正让小庭院成为村民的增收园。”新疆天池管理委员会驻阜康市城关镇丽阳村第一书记、工作队队长朱远波说。



近日,在阜康市九运街镇八运泉村的番茄地里,番茄采收机正在作业。九运街镇今年种植番茄1000亩,预计亩产10吨,亩均纯收入1500余元。

沙咏琪 摄

天山天池景区迎来今年首趟千人旅游专列

本报讯 通讯员马文静、王嘉蕾报道:9月2日,天山天池景区迎来今年首趟千人旅游专列,该趟专列以四川游客为主,在15天行程中,游客主要游览天山天池、火焰山、喀纳斯、喀什古城等景区景点。

一大早,来自川渝地区的1100多名游客来到天山天池景区的马牙山观景台,大自然的鬼斧神工让他们叹为观止,深受震撼。

四川游客王碧女说:“从马牙山观景台近距离观看巍峨的博格达雪山,俯瞰碧绿的天池,真的太美了,犹如人在

画中游。”

四川游客田文凤说:“我们这次乘坐专列来游玩一点都不感觉累,有导游专门给我们进行讲解,让我们能更深入地了解大美新疆的风土人情,这趟旅行很适合我们老年人,新疆真的很值得来游玩。”

天山天池景色宜人,苍山翠绿,雪山耸立,在群山的环抱下,湖水碧波荡漾,如同一颗宝石熠熠生辉,游客饱览壮美河山,陶醉于青山绿水之中。

“感觉新疆真的很美,这里的风景与四川不同,我们在这里感受到了祖国山河的宏伟壮阔。”四川游客李德芬说。

近年来,天山天池景区围绕“文化+”“旅游+”,活用好用丰富文旅资源,为全国各地旅游专列提供停车场、绿色通道、歌舞表演等系列服务,不断完善基础设施,持续丰富旅游业态,促进新疆旅游业更好更快发展。

新疆中铁青旅行社有限公司负责人周颖说:“在天山天池,专列游客从购票到区间车保障到游玩都享受到了优质的服务,大家在天山天池留下了美好的回忆。在北疆看风光,南疆看风情,我们旅行社也会继续服务好游客,带领大家领略新疆的自然风光与风土人情。”

阜康市 举行第二届新时代文明实践志愿服务项目大赛

本报讯 通讯员马文静、李家俊报道:9月6日,阜康市委宣传部、阜康市新时代文明实践中心联合举办“文明志愿行 建功新时代”阜康市第二届新时代文明实践志愿服务项目大赛。

比赛现场,10支志愿服务队用视频、PPT展示、现场讲解的方式,以助力乡村振兴、文明实践、为民服务、垃圾分类等为主题,从志愿服务项目的实施背景、开展情况、资金投入等方面进行展示。

阜康市准东街道南华路社区七彩志愿服务队志愿者王玲说:“我们的志愿服务项目获得了一等奖,今后我们要通过红色爱心、橙色文化、金色宣传、绿色环保、白色医疗、粉色助教等志愿服务,切实提升辖区居民的幸福感和满意度。”

阜康市新时代文明实践促进中心主任郭晨说:“我们将持续加大对志愿服务组织的扶持力度,发掘培育更好的志愿服务项目,倡导人人争做志愿者的良好新风尚。”

阜康市政务服务中心 审批“加速度”助推项目建设“跑起来”

本报讯 通讯员王筱庆、马婷报道:9月6日,阜康市某房地产公司工作人员魏迪到阜康市政务服务中心住房和城乡建设局综合窗口,办理新楼盘建设项目相关审批手续。“以前办理建设项目,立项用地、规划许可、施工许可、竣工验收备案四个阶段共需要100天,现在只需55天,而且在一个受理窗口就办完了,既节省了时间也节约了成本,真是太方便了。”魏迪高兴地说。

今年以来,阜康市政务服务中心推进政务服务与优化营商环境深度融合,积极探索新模式、新举措,优化窗口服务,精简办事流程。截至目前,阜康市投资项目在线审批监管平台累计办结项目32个。针对招投标和工程项目投资方面,阜康市政务服务中心对审批事项及审批流程进行优化,将原工程项目审批全流程所需的53项必要事项缩减至45项,将原有100个工作日办理完成的时限进行再压缩,使政府投资项目55个工作日即可办理完成,小型投资项目30个工作日即可办理完成。

阜康市政务服务中心主任罗建刚说:“我们不断优化民生事项办理流程,切实让企业和群众‘进一扇门、办所有事’,不断提升企业和群众的满意度。”

九运街镇 1630户居民告别扛煤气罐的日子

本报讯 通讯员马文静、王晓雪报道:近日,阜康市九运街镇九龙社区成功接通管道天然气,1630户居民用上了经济实惠、方便、安全的管道燃气。

这几天,阜康市时代公司燃气安检员正挨家挨户进行天然气点火测试。天然气改造项目的完成,使困扰居民的“用气难”问题得到彻底解决。

九运街镇九龙社区牡丹园小区居民马他依·赛马汗说:“原来经常倒腾煤气罐,麻烦还不安全。天然气接通了,再也不用扛着煤气罐跑上跑下,方便多了。”

近年来,九运街镇持续聚焦基础设施、道路交通、市政工程等领域,投资6000多万元积极推进天然气管网接入工程,铺设完成全长12公里的天然气管道,建成调压撬1座,惠及居民1630户。